

El temporal de lluvias y densa niebla ha impedido durante el día de ayer toda acción de conjunto en los frentes de Asturias y León

En el frente de Aragón siguen nuestras tropas rechazando briosamente cuantos intentos de ataque realizan desesperadamente los rojos

La bárbara aviación al servicio de la horda de Valencia persiste en la cobardía de bombardear pueblos sin objetivo militar, causando víctimas entre la población civil

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 6 de octubre de 1937, II Año Triunfal:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Asturias.—Continúa el mal tiempo impidiendo las operaciones. En el sector oriental únicamente se ha avanzado algo por el centro, ocupándose Cordal de la Tojera. En el sector occidental, los rojos y cañones de costumbre. Se han presentado en nuestras líneas 19 milicianos.

Frente de León. También en este frente el violento temporal de lluvia y densa niebla ha impedido toda acción de conjunto. No obstante, una de nuestras columnas ha extendido la ocupación entre la carretera de Tarna y Cordal de Ponga, y otra se ha extendido por Sierra Torno.

EJERCITO DEL CENTRO

Frente de Aragón.—Han sido rechazados los ataques enemigos a algunas de nuestras posiciones del sector de Sabinanigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

La aviación enemiga ha seguido lanzando algunas bombas sobre varios pueblos andaluces, causando algunas víctimas entre la población civil.

Salamanca, 6 de octubre de 1937.

De orden de Su Excelencia, el general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El abastecimiento de Madrid y la resistencia campesina

En el editorial del falso "A B C" del 15, leemos:

"Se trata ahora del abastecimiento de Madrid, para el momento y ante la campaña de invierno que se aproxima. De asegurar un suministro razonado, pero permanente, seguro, a la población madrileña. Y nosotros decimos que ese problema no puede ser tratado como un accidente—con toda la categoría que en ese terreno puede concedérsele—de la vida civil española, sino como un auténtico problema de guerra. Para ser tratado y resuelto con la rapidez, inflexibilidad y actitud tajante, con que han de ser tratados los problemas más graves de la guerra. ¿Se ha pensado detenidamente en cuáles podrían ser las consecuencias derivadas de un Madrid a quien las contingencias del invierno—y las dificultades del verano, pueden dar la medida de su posibilidad—pusieran en situación de total desabastecimiento? ¿Es o no un auténtico problema de guerra el que se plantea?"

Y ante problema tal no sirven ni pueden aceptarse actitudes vacilantes. Con la indecisión se pierden siempre hasta las batallas que ya parecen ganadas. Hace muy pocos días, se nos ha asegurado públicamente, que había unos culpables de la actual escasez de pan en Madrid: los alcaldes de determinados pueblos a quienes se señaló concretamente. Si tal cosa está comprobada, los tales alcaldes debían estar ya en la picota. ¡Qué el abastecimiento de Madrid es un problema de guerra!"

El último de los párrafos transcritos confirma lo señalado ya por "Solidaridad Obrera": la resistencia campesina a la entrega de las cosechas.

La adhesión fervorosa de Portela Valladares

Las informaciones rojas se siguen anunciando la presencia en el Parlamento valenciano, del señor Portela Valladares y siguen atribuyéndole conceptos que parecen increíbles en boca de quien de manera tan clara se adhirió al Estado español y a su Jefe y Caudillo.

Mas esta insistencia en lo que consideramos nosotros falso, nos hace pensar que acaso sea equivocación nuestra negar tan tenazmente, como ayer lo hacíamos, la posibilidad de aquella presencia y aquellas palabras.

El mismo impudor tiene sus límites y no creemos que haya hombres capaces, por muy exultantes que estén en ideas y sentimientos, de lanzar al viento una falsedad, tomándola de nuevo entre las manos y volverla a echar hacia lo alto en imposibles juegos malabares.

Imposibles, porque lo falso se estufa y se pierde en el viento, y en la densidad de lo verdadero pueden encontrarse materiales para esta repetición y juego de noticias.

Confesamos que tras la insistencia en aquellas nuevas, ya admitimos que pueda haber ciertos atisbos de verdad, pero volvemos a leer la carta del señor Portela y de nuevo nos negamos a creerlas.

El señor Portela, según comentan las radios rojas, ha dicho en Valencia:

"No hay más Gobierno que el que se sienta en el banco azul. Sólo hay una España auténtica, la España de la República. Afirmar también que ha añadido: Yo tenga fe en la victoria del Gobierno de la República, que puede contar con mi voto para todo o que signifique defensa de la Patria; mas el mismo señor vizconde de Briás escribió al Generalísimo en la fecha ya indicada: (8 de octubre de 1936).

"A don Francisco Franco: Huelga general y distinguido amigo. Al ser investido usted con las supremas jerarquías de jefe del nuevo Estado y de Generalísimo de los Ejércitos de España, quiero enviarle la más honda y expresiva felicitación que alcanza a la nación entera y hacer constar mis fervorosos votos por su invento obra que ha de dar a nuestro país un mañana de orden, de justicia, de paz, de prosperidad y de fortaleza que le restituya al alto lugar que debe ocupar en el mundo.

En usted recae la providencial misión de realizar una segunda reconquista de España, de salvarla de la barbarie, del crimen,

de la destrucción, erigidos en sistema de Gobierno.

una las ideas políticas o de origen del Poder, pueden invocarse en contra de la Patria, ha de someterse a ella y situarse en la subordinada categoría de medio para mejor servirla.

En esta hora terrible sólo pienso en España y en usted, que con sus singulares condiciones de inteligencia, de seriedad, de carácter y de un valor profesional que sólo encuentra precedente en la Historia, ha de rehacerla.

Mis años que en esta ocasión me duelen, no me permiten solicitar el honor de ser soldado a sus órdenes, de recursos no dispongo porque de todo me han despojado. Salvé por milagro una vida que nada vale, pero que alienta por el bien de la Patria, a la que he servido tan bien como supe y pude, manteniendo incólume el principio de autoridad y luchando sin reparar en riesgo contra el desorden y la anarquía. Los más apasionados habrán de reconocerlo.

Con este sentimiento seguiré emocionado, como la he seguido hasta aquí, su empresa magna.

Y siempre a su disposición completa admirador y amigo.

Firmado M. Portela Valladares"

Nuestro Caudillo es para el señor Portela Valladares el hombre sobre el que ha recaído la misión de realizar una segunda reconquista de España, lo pone como nexo sobre los muchos héroes que adornan nuestra Historia, pues suma en su figura la de todos aquella desde Pelayo a Isabel que escribieron a punta de espada nuestra epopeya de ocho siglos.

Nuestro Caudillo es para el señor Portela quien ha de salvar a España de la barbarie, del crimen, de la destrucción, erigidos en sistema de Gobierno.

Nunca las ideas políticas o de origen del poder pudieron invocarse en contra de la Patria. ¿Cómo esp posible creer que surjan del mismo pensamiento el discurso de Valencia y la exaltada y justa admiración hacia nuestro Caudillo y su obra?"

Franco es quien ha de salvar a España de la barbarie, del crimen, de la destrucción erigidos en sistema de Gobierno.

Así piensan todas las personas honradas, ese es nuestro credo y nuestra fe y el día 8 de octubre de 1936 el señor Portela recoge en líneas escritas por su mano la idea que es ya en la mente y en los labios de todos aquellos que no hayan vendido su conciencia.

Pero los portavoces bolcheviques insisten en que el mismo señor Portela se ha unido en presencia, palabras y amistades con los que en su opinión declarada de la barbarie, del crimen y de la destrucción.

Lo absurdo de esta suposición adquiere tal volumen que ya casi nos oculta las figuras que cruzan por el escenario, donde se representa la farsa y todo el interés si alguno tiene en la tragedia bufa es el de esta tradición, por sus años muridos.

Nunca as ideas políticas o de origen del poder pueden invocarse en contra de la Patria.

Esta también es la obligada expresión de un pensamiento que no se ve turbado por el ansia de sangre, por la codicia, por la envidia y, en fin, por todos esos poderosos motivos que mueven en su obra a los que han hecho de la barbarie, del crimen, de la destrucción, su sistema de gobierno.

Ciento y mil veces el origen del poder no puede invocarse en contra de la Patria, sino a favor de la Patria, por eso a favor de España se alzarón los hombres que hoy le restituyen el alto lugar que debe ocupar en el mundo, invocando aquel origen de cloaca, ciénaga, sangre, ruinas y llanto que tenía el poder detentado.

Ahora bien, el señor Portela conoce mucho de esto, pues es autor único de aquel prólogo dramático y hemos de reconocer que es autoridad en la materia, aún tomándola en el posible sentido viejo liberal, sientan jurisprudencia sus palabras; el origen del poder no puede invocarse en contra de la Patria.

Y así nos parecen más increíbles las afirmaciones sobre la legitimidad del Comité valenciano, que suponen en su boca los portavoces rojos.

o se nos acostumbraron los pensamientos a que cruce por ellos la figura del señor Portela, como ayudante honorario de los que el llamé verdugos.

No podemos admitir que exista un hombre, cuyos años han de ser obligadas trabas de verosimilitud e impudores, que se presente a entonar loas ante el Comité de Valencia, después de haberle escrito a nuestro Caudillo: "En esta hora terrible sólo pienso en España y en usted, que con sus singulares condiciones de inteligencia, de seriedad de carácter y de un valor profesional, que sólo encuentra precedentes en la cumbre de nuestra historia ha de rehacerla."

La «conspiración» general contra el marxismo

Ambin Rieu-Vernet, corresponsal de guerra de "La Depeche" en el frente rojo, escribe una crónica en dicho periódico—edición de 28 de sus corrientes—sobre lo que él llama "las columnas franquistas de la retaguardia". "Conspiración en Valencia, en Barcelona, en Madrid, reconoce. "Las fuerzas oficiales comprometidas", exclama. Y sorprende que los gobiernos rojos den publicidad a un fenómeno tan vasto de adhesión a Franco, como el que las actuaciones de la policía comunista acaban de descubrir en todo el territorio de la España cautiva; publicidad que constituye a una desautorización absoluta y terminante de las propias autoridades marxistas que detentan el poder.

Porque, como dice Rieu-Vernet, lo más grave y lo que induce a reflexiones más serias es la categoría de las personas comprometidas en esas conspiraciones. Las principales fuerzas mezcladas en ellas corresponden a la Guardia Nacional Republicana, al Cuerpo de Seguridad, a los soldados de los primeros regimientos, a los transportes mixtos, a los motoristas de los trabajos públicos, a la propia guardia del Ministerio de Buenavista, o sea el de la Guerra, a la guardia del Ministerio de la Gobernación, a la guardia del Partido de Bellas Artes, a la guardia de la cárcel de mujeres, a algunos jefes de los tanques de la Dirección general de Seguridad. Incluso, según ha declarado el teniente Castaños, hay simpatizantes en la mayor parte de los centros oficiales".

Mientras tanto, con esa misma publicidad, continúa el articulista, "los franquistas de sentimientos de intención o de acción, lejos de sentirse descorazonados, experimentan una nueva exaltación. Ven o creen darse cuenta de que en todas partes las gentes se unen, trabajan, conspiran; y los aún vacilantes se deciden".

Después de leer estas líneas, cabe preguntarse: ¿quién permanecerá y sinceramente leal al Gobierno de la República? Hace pocos días, "Solidaridad Obrera" afirmaba, con permiso de la censura, que la población sometida a dicha autoridad, en su 90 por 100, si no era más, estaba a punto de ser servida por estas revelaciones y estos comentarios demuestran que al marxismo no le queda ya partidario alguno. Por sus actos y sus omisiones, han convertido en "fascistas" a sus enemigos suyos, a toda la población civil y a los mismos cuadros de mando de sus organizaciones.

En Sevilla se ha recogido la cosecha de arroz que por iniciativa del general Queipo de Llano se sembró en las marismas del Guadalquivir

Sevilla.—Por iniciativa y propulsión del general Queipo de Llano se hicieron en las marismas del Guadalquivir ensayos de plantaciones de arroz, con objeto de crear esta nueva riqueza de la agricultura andaluza, desconocida hasta ahora.

El resultado no ha podido ser más lisonjero. Las plantaciones además de haber empleado a cerca de 3.000 obreros han dado un resultado excelente, siendo la calidad del arroz superior a la del valenciano, de muy buen gusto y buen grano.

Para probar oficialmente este

nuevo producto se ha servido hoy una paella a base de este primer arroz al general Queipo de Llano y a las autoridades de Sevilla e invitados que le acompañaban. Los obreros oviacionaron al general, agradeciéndole que por su iniciativa se hubiera creado esta riqueza, que además resolverá un problema de abastecimiento, puesto que se va a poner a la venta inmediatamente, ya que la cosecha ha sido espléndida. Todos los asistentes a la paella fueron obsequiados un saquito de este arroz sevillano.

La charla del general Queipo de Llano

Sevilla.—Anoche, por encontrarse ausente, no pronunció su acostumbrada charla el excelentísimo señor don Gonzalo Queipo de Llano, general jefe de los Ejércitos del Sur.

«Franco», la biografía del Caudillo

El libro de Joaquín Arrarás

La biografía del Caudillo que ha publicado Joaquín Arrarás, con el título de "Franco", obtiene extraordinario éxito.

Se agotó la primera edición en dos meses y se han hecho ediciones especiales en Buenos Aires y en La Habana. Se traduce a los idiomas: alemán, italiano, holandés, francés, inglés y danés. La edición italiana que aparecerá estos días, ha sido prologada por Farinacci. La de La Habana por el doctor Rivero, director de "El Diario de la Marina".

De este libro ha dicho José María Pemán: "No se ha escrito en la guerra cosa mejor. Ha graduado el autor tan hábilmente el aire apologetico y épico, que del libro sale el Caudillo, no ya conocido en su totalidad y admirado. Hay tal unanimidad en la línea de su conducta y de su pensamiento, tal asistencia de su persona a todos los momentos de la Historia contemporánea, que en las últimas páginas, queda uno prendido y convencido ante Franco".

Jiménez Caballero ha escrito: "Un hombre que siempre rió, en paz, combatiendo sin descanso, esa es la imagen exacta y certera que ha retardado la pluma delicada, fina, cariñosa y ardorosa de Joaquín Arrarás en su, "Franco". En nuestro Franco. Es decir: en el auténtico Franco, salvador de España".

Francisco de Cossio, definió el libro con estas palabras: "Una biografía seria, sólida, documentada y estricta, representa la ponderación y el equilibrio, esa luz justa para que las grandes figuras de la Historia adquirieran su relieve preciso para la misma Historia".

Por su parte Eduardo Helsey, ha escrito en "Le Journal": "Es un libro que se lee apasionadamente como la más bella novela".

La edición que se acaba de poner a la venta, está enriquecida con nueva documentación.

Hay que dar todo a la Patria, desinteresadamente, por eso espera de tí y de manera espontánea toda la Chatarra que tengas.

REC S DE FRENTE

RECLUTAS

Por PAOLO TRINI.

—Y nosotros contestábamos haciendo un esfuerzo para aparentar valor:

—De Galicia.

Pero esa pogueidad aparente ante lo desconocido se estufa bien pronto. Rápidamente emergieron del fondo de nuestro ser las energías atávicas de la raza. Pareció cosa de milagro. Ante el peligro, con sorpresa para nosotros mismos, surgieron del fondo del espíritu, fuerzas ocultas. Ya no éramos el rebano miedoso. Adquirimos, ademanos y aspecto de héroes. Fue una transformación rápida y sorprendente. Una nueva voluntad, plena de fe y fortaleza, se apoderó de nuestro ser. El estímul del peligro la hizo surgir como si fuera una cosa mágica. Nos sorprendió el hecho, y es que no sabíamos que las fuerzas humanas son elásticas y se adaptan a las necesidades momentáneas.

el Llano, empezó a oírse el sonido de la ametralladora. Ta, ta, ta, ta, ta, ta... como la hoz derriba mieses, ésta siega batallones.

Truena el cañón. ¡Sssss! ¡Paam! ¡Sssss!... Paam!... Tiembla la tierra igual que si fuera un terremoto. Un humo negrozco empaña la atmósfera vidriosa. Por el aire circulan nubes de balas y de piedras...

Pues bien, aquellos reclutas que todos esperaban ver palidecer, permanecían impávidos. ¿Eso es la guerra? Eso no es nada. Eso es una verbena. Por el ánimo de los reclutas pasan oleadas de alegría como si los cañonazos fueran preludio de una fiesta con estampido de bombas y cohetes. Los reclutas son así: fuertes y templados ante el peligro visible...

Y cuando de reclutas son así, ¿qué harán de veteranos?

Leí una obra de Renn titulada: "Guerra". Este Renn fué un soldado alemán que pasó varios años en las trincheras durante la Gran Guerra. Esta obra tuvo la virtud de evocar mis aficiones literarias.

Gusta y atrae ese estilo analítico de la literatura de guerra; estilo de aguafuerte, en el cual los trazos, desprovistos de color, solamente reflejan claroscuros, contrastes, blanco y negro.

Es el estilo seco, áspero, violento como la guerra misma. No obstante, no le estaría mal alguna pin celada de color. En la guerra no es todo choque. También hay los intervalos de humor y de alegría, y éstos precisan una marañación con algo de colorines.

En la guerra tenemos momentos solemnes y momentos minúsculos; ratos de humor y ratos agrios; horas de tedio y horas de pasión. Son los mismos hechos de la vida corriente; pero más intensos y hondos. Aquí se dan las mayores alegrías y las más grandes penas.

Lo que mejor caracteriza esta vida es un detalle primordial: el aleiteo cercano de la muerte; el aliento frío y la voz sorda y hueca de la guadaña simbólica, todo muy cerca, formando como un halo misterioso e inquietante.

Pero de todo esto, ¿qué interesa al lector? Eso es lo difícil: escoger, entre el maremagnum de cosas guerreras, aquellas que interesen y gusten.

No se si gustará lo que voy a contar. Procuraré que sí, y para eso voy a basarme en dos pilares: verdad y arte...

Cuando llegamos al frente ignorábamos todo lo que era. Las películas y los libros nos habían dado una visión incompleta y borrosa. Era una visión de horror.

Bajo nuestros semblantes artificialmente alegres vibraba el miedo. Ante algunos muros, derruidos quedábamos atónitos. Los veteranos se reían...

Oíamos al pasar:

—Son reclutas.

Algunos nos preguntaban:

—¿De dónde venís?

En el Mediterráneo es atacado un crucero inglés por un submarino misterioso

Londres.—En el Almirantazgo inglés, se ha recibido un comunicado oficial, dando cuenta de que en el Mediterráneo, ha sido atacado por un submarino misterioso un crucero inglés que navegaba por dichas aguas.

El buque británico repelió la agresión, disparando varias bombas de profundidad, pero el submarino agresor se dio a la fuga.

Este nuevo atentado pirata, es el primero que se produce después de los acuerdos de la Conferencia de Nyon.

La primera impresión en los círculos ingleses, fué moderada, pues el Almirantazgo ha declarado que el incidente ha carecido de importancia y no se ha considerado necesario enviar nota alguna de protesta.

En París, la noticia de la reanudación de la piratería en el Mediterráneo, a pesar de los acuerdos de Nyon, ha sido acogida con apasionados comentarios.

Las «Cortes» se clausuran rápidamente

Bayona.—Ha causado sorpresa la rápida e inesperada clausura de las Cortes de Valencia después del voto de confianza otorgado a Negrín y cuando Martínez "Birria" acaba de anunciar a los periodistas extranjeros que habría interesantes debates sobre problemas políticos y militares.

Pero parece que estos debates no se presentaban con arreglo al "guion oficial" autorizado por los fascistas del Gobierno de Valencia, y que algunos "líderes" habían anunciado que hablarían con arreglo a su criterio personal sin someterse al "papel de comparsas" asignado por Prieto a todos los diputados, poniendo de relieve la fiesta política organizada por el Gobierno Negrín vendido a Moscú, a la masonería y a las izquierdas burguesas de Francia.

para que eno trascendiesen lo que los "líderes" extremistas pudieran decir en el tinglado parlamentario de Valencia ha habido que dar el "cerrojazo" a toda prisa.

Se sabe también que en Barcelona los anarquistas y sindicalistas han vuelto a manifestarse y que en la vía pública se han escuchado gritos de adhesión a Franco y al fascismo.

MAQUEDA

ES EL PUEBLO MILENARIO, ES EL AHIJADO DE LA PROVINCIA DE LUGO NI UN SOLO HABITANTE DE LA PROVINCIA DEBE DEJAR DE ACUDIR CON SU ÓBOLO

Entregad vuestros donativos en metálico y efectos en las Alcaldías de los Ayuntamientos de la provincia, y los de la capital, en la Secretaría de la Diputación

Sigue la expoliación descarada de nuestro tesoro artístico

Persona llegada de Madrid, cuya credencial no admite duda, comunicó que un gran número de aventureros extranjeros conocedores del valor de las obras de arte, ha organizado bajo el control de la FAI un grupo de requisa de obras en palacios de la nobleza y casas señoriales, los que van siendo despojados totalmente de cuadros, esculturas, tapices y muebles de valor.

Estas obras artísticas son llevadas al extranjero y luego producido para su venta, a precios que no son sino para los bolsillos de los rojos.

Lea usted EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativo

Pablo Casal, se va a Norte-América

BARCELONA.—El compositor Pablo Casal, ha sido designado presidente honorario del Comité de Música Española en los Estados Unidos y se propone salir inmediatamente para Norte-América, al objeto de organizar conciertos, de propaganda antifascista.

El XXVII aniversario de la República Portuguesa

Lisboa.—Se ha celebrado hoy en la capital el XXVII aniversario de la proclamación de la República portuguesa. A las once se dispararon 21 cañonazos.

En el municipio y en los edificios públicos lucían iluminaciones. Se han repartido bonos a los pobres.

En varios puntos del país se conmemoran igualmente la fecha.

Radio Lugo.-«Ondas Azules»

AL SERVICIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Programa para el día 7 de octubre de 1937.-Emisión de sobres...

2: Apertura de la estación. Cartelera teatrales. Boletín meteorológico.

2,25: Retransmisión de Radio Nacional de España.

3: Emisión especial para hospitales.

3,15: Emisión infantil.

3,45: Cierre de la estación.

Emisión de la noche

9: Apertura de la emisión. Música variada.

9,15: Crónicas de actualidad y noticiario.

9,35: Recital de canto y guitarra a cargo de dos camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

10: Notas e informaciones de interés.

10,30: Retransmisión de la charla del excelentísimo señor don Gonzalo Queipo del Llano, jefe del Ejército del Sur.

11,15: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca.

12: Cierre de la estación.

Programa para el día 8 de octubre de 1937.-Emisión de sobres...

2: Apertura de la Estación. Cartelera teatral. Boletín meteorológico.

2,25: Retransmisión de Radio Nacional de España.

3: Emisión especial para hospitales.

Emisión de la noche

9: Apertura de la estación. Música variada.

9,35: «Los problemas del Mediterráneo», conferencia a cargo del ilustre profesor y presbítero don Enrique Chao Espina.

10: Notas e informaciones de interés.

10,30: Retransmisión de la charla del general Queipo del Llano.

11,15: Retransmisión de Radio Nacional de Salamanca.

12: Cierre de la estación.

Dr. López Sarry MEDICINA INTERNA Consulta de 4 a 6 (Los jueves no) Reina, 5-1.-LUGO

Nombramiento de fiscal

VALENCIA.-El presidente de los señores del Parlamento, Martínez Birri, recibió a los periodistas, manifestándoles que la Comisión parlamentaria del Tribunal de Cuentas, celebrará mañana una reunión preparatoria...

VARIAS

— Frase de Napoleón: «Más vale en campaña un general malo que dos buenos»... Frase algo misteriosa, difícil de explicar.

— Las inteligencias ocupadas en los estudios difícilmente descubrirían al desorden social.

— Como un vehículo en marcha, y cuesta abajo, camina sin esfuerzo, así, la sociedad moderna se fatiga lo mínimo porque dispone del tesoro intelectual heredado de las pasadas generaciones.

— En ciertas ocasiones de importancia la elocuencia es muda. También el periodismo es una muda elocuencia.

— Hay un justicia distributiva, como cosa del espacio, geométrica, geográfica: lo de cada cosa en su sitio y un sitio para cada cosa.

— A veces lo que un sabio arroja por inútil otro sabio lo recoge por precioso, como en la décima de Calderón de la Barca en «La Vida es Sueño».

— El principio del multimillonario americano Rockefeller es: «ganar mucho, guardar mucho y gastar mucho».

— «Jesús» predicó en parábolas. En Geometría y Física hay líneas y movimientos parabólicos.

— Se prueba en la Historia que la tendencia social a la fijeza, reposo o estabilidad, es superior a la de movilidad o migración.

— Se dijo a uno: «Sirves al diablo con excesivo entusiasmo». Y respondió: «Es porque el diablo tiene que servir a Dios».

— El lema anglo-americano del escudo de Panamá es: «La Tierra dividida, el Mundo unido».

— Entiendo lo material histórico con lo espiritual histórico se ve el sistema o sistemas de cristalización social, al menos revelándose como un cimiento de un edificio a terminar en los días de la eternidad.

— Una prueba relativa de la libertad humana es que desecha las ilusiones de la Naturaleza, y probando son engañosas, sigue el Criterio de las verdades benéficas.

— La última palabra de la Teología Siglo XX es que el Corazón Divino es Deífico, o sea «hacedor de dioses», o sea, engendra seres a su imagen y semejanza.

— Adorar al Creador de Cielos y tierra ofreciéndole siquiera por un instante al día, alma, vida y corazón (Oración de S. Ignacio), es el primer o principal deber de todo humano racional y progresivo.

— F. PEDRE DE IBERIA.

Cuatrocientos desertores del Ejército rojo se disponen a la zona nacional

San Juan de Luz.—El lunes llegaron a esta ciudad 400 desertores del Ejército bolchevique español, entre los cuales se encuentran numerosos oficiales y guardias civiles.

Homenaje al campo al Generalísimo

Segovia.—En la villa de Cuéllar y como final de la campaña de propaganda del decreto del trigo en este partido judicial, se celebró un importante acto de homenaje de campo al Generalísimo.

PUBLICACIONES «MISION»

Al número 16 de esta revista, consagrada a la Parroquia y a la Escuela, que se edita en Orense, acompañan los siguientes suplementos:

Suplemento número 76: «El Cristo de la Calavera», leyenda de Bécquer.

Suplemento número 77: «Cantillana Quousque tandem...», de Clacerón, traducción para «Misión».

Suplemento número 78: «Apuntes de Lengua Portuguesa», especial para «Misión», de Enrique Chao.

Suplemento número 79: «Asistencia social del niño en la escuela», y problemas médico-psicológicos y sociales de la infancia escolar, especial para «Misión», del Dr. Nogales Puertas.

Suplemento número 80: «Las estrellas», cuento, de Daudet; traducción para «Misión».

Suplemento extraordinario: Legislación escolar de la Nueva España.

En folletón: «El Sombrero de Tres Picos», de Pedro Antonio de Alarcón.

Clases de Taquigrafía Informes: Ronda de Castilla, 36-1.

Mangada, partidario de Largo; Pozas, de Prieto ¿será Miaja quien decida la pugna entre los dos cabecillas?

Paris.—Cada día es más acusada la división de la España roja en dos campos. Prescindiendo de la irreductible rebeldía anarquista, se manifiesta esa divergencia ante los acontecimientos militares, incluso en las determinaciones de los mandos militares, tna levantiscos e insumisos como la misma masa proletaria.

Mangada se muestra inclinado a secundar con las fuerzas que discienden en el Ejército del Sur, los propósitos subversivos de Largo Caballero, en tanto que Pozas permanece adicto a la fracción Negrín-Prieto.

Miaja, es por tanto, la fuerza militar que suscita todas las curiosidades, pues se cree que la balanza se inclinará hacia el bando que cuenta con «el más prestigioso jefe de la España gubernamental».

La protección de Dios y el agradecimiento de la Patria, que nunca faltan a quienes les sirven, según el colorín y más preciado premio de esta ingente obra que ustedes vienen realizando.

Dios guarde a la Patria y a usted muchos años.

La Coruña, 3 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Triunfo Coronel-director, Juan Arriola, Señora presidenta de Mujeres al Servicio de España de Lugo.

«Mujeres al Servicio de España»

Oficio recibido del Parque de Intendencia de la oruña. Dirección número 10.774.

«El Dios Kronos, con su insaciable voracidad, pretende colgar un otoño más sobre nuestra existencia, pero esta vez, en vez de al comienzo de esta estación, que cada día completa el II Año Triunfal, ha de significar para los ya muy justamente ejemplares talleres y organizaciones que tan valiosa cooperación vienen prestando a este Parque, el comienzo de una campaña que servirá para elevar aún más si cabe, el conquistado nombre que toda la Región tiene por la laboriosidad, entusiasmo y desinteresada prestación que a la Santa Causa que todos defendemos llev apostado.

Pasados ya los calurosos establos y con ellos la época propia del aparcamiento y descanso, que nada como las bellas damas gallegas hacen merecido; llegados o muy próximos los días morriñosos tales por el recogimiento casero o la larga queda en el taller, con esta Dirección en que habrán de aprovecharse tan favorables circunstancias para que la producción de prendas, de las que tan necesitados están nuestros soldados, se resarza de la natural merma habida en los anteriores meses y así en octubre y siguientes batiéremos un nuevo record que, constituirá una página más de la Historia, ya inmortal, de esta bendita tierra.

La protección de Dios y el agradecimiento de la Patria, que nunca faltan a quienes les sirven, según el colorín y más preciado premio de esta ingente obra que ustedes vienen realizando.

Dios guarde a la Patria y a usted muchos años.

La Coruña, 3 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Triunfo Coronel-director, Juan Arriola, Señora presidenta de Mujeres al Servicio de España de Lugo.

La póstuma creación de CARLOS GARDEL

EL MALOGRADO LIVO DE LA CANCION CRIOLLA

TANGO BAR Próximo ESTRENO en el Teatro Círculo

edificio a terminar en los días de la eternidad.

— Una prueba relativa de la libertad humana es que desecha las ilusiones de la Naturaleza, y probando son engañosas, sigue el Criterio de las verdades benéficas.

— La última palabra de la Teología Siglo XX es que el Corazón Divino es Deífico, o sea «hacedor de dioses», o sea, engendra seres a su imagen y semejanza.

— Adorar al Creador de Cielos y tierra ofreciéndole siquiera por un instante al día, alma, vida y corazón (Oración de S. Ignacio), es el primer o principal deber de todo humano racional y progresivo.

— F. PEDRE DE IBERIA.

Parque de Intendencia de la Coruña

Debiendo adquirirse por la Junta Económica de este Parque los artículos que a continuación se citan para entregar en el Depósito de Intendencia de Lugo, se invita por el presente anuncio para hacer ofertas que serán admitidas en esta Secretaría hasta el día 13 a las diez horas.

— La última palabra de la Teología Siglo XX es que el Corazón Divino es Deífico, o sea «hacedor de dioses», o sea, engendra seres a su imagen y semejanza.

— Adorar al Creador de Cielos y tierra ofreciéndole siquiera por un instante al día, alma, vida y corazón (Oración de S. Ignacio), es el primer o principal deber de todo humano racional y progresivo.

— F. PEDRE DE IBERIA.

Recaudando para una limosna

En la Administración de EL PROGRESO se han recogido las siguientes cantidades para la limosna de Isidro Gargoso Paños, a quien le ardió la casa en el barrio del Puente, quedando en la mayor miseria.

Suma anterior, 172,50 pesetas. Don Pedro Menéndez y García del Busto, 25; don Francisco Roca, 1; doña Consuelo Gómez, 1; doña Concepción Pigrado, 2. Suma y sigue, 201,50 pesetas.

Homenaje al general Varela en San Ildefonso

Segovia.—También en San Ildefonso se ha acordado nombrar al general Varela hijo adoptivo de aquel municipio. El acuerdo figura en una lápida que se colocará en el salón de sesiones del Ayuntamiento y en ella se recordará que el general Varela, con exposición de su vida, salvó San Ildefonso los días 30 de mayo al 3 de junio de los ataques de los rojos. Los clavos que sujetan esta lápida serán fundidos con los trozos de las bombas que los rojos arrojaron sobre el pueblo en las fechas indicadas.

Junta de Protección y Auxilio a los pueblos de Asturias que se vayan liberando

SUSCRIPCION Suma anterior, 3.900 pesetas. La comisión otorgada organizadora de la novena a Nuestra Señora de Covadonga, cantidad sobran...

Administración de Loterías de Santo Domingo

Palacio del Mercantil No olvide usted que en la afortunada Administración de Loterías de Santo Domingo, Palacio del Mercantil, se están agotando los últimos decimos para el próximo sorteo extraordinario de la Lotería Sevillana.

Premio mayor, 500.000 pesetas. Muchos premios gordos. Aproximaciones, centenas y 700 premios de 800 pesetas.

Precio del décimo 10 pesetas. Se despañan participaciones de una y dos pesetas para este sorteo.

Tintorería Los Mil Colores

La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Teñidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas.

Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones.

Plaza Mayor, 19.—Teléfono 387.—LUGO

La Unión y el Fénix Español

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.

Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.

Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

PERDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado un coligante de un pendiente negro, que se extravió en sitio céntrico de la población lo entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará.

GITTA ALPAR Encarna el personaje central de una opereta de maravilla, realizada en un ambiente de inusitado esplendor y suntuosidad YO TE DOY MI CORAZON Casas palatinas. Pelucas empolvadas. Episodios de la Corte de LUIS XV HOY JUEVES-MODA ESTRENO en el TEATRO CIRCULO A las 5'30-7'30 y 10'30 BUTACA 1 Pts. Pronto La creación cumbre del malogrado CARLOS GARDEL en TANGO BAR La Generalita - El Conde de Montecristo

Gran Peluquería Higiénica La mejor instalada en Lugo Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

Caja General de Ahorros-Monte de Piedad de Lugo

Por disposición superior, los tipos máximos de interés que rigen desde el mes de Septiembre de 1935 en todas las Cajas generales de Ahorros y de la Banca privada, son los siguientes:

Librefras ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas, el 2,50 por 100 Imposiciones a plazo de tres meses, el 2,50 por 100 Id. a plazo de seis meses, el 3,00 por 100 Id. a plazo de un año, el 3,50 por 100

Para mayor facilidad de las operaciones de la Caja de Ahorros, se estableció una SUCURSAL en la planta baja del edificio núm. 2 de la calle de la Reina, funcionando de once a una, todos los días laborables.

Mujeres Españolas

Intendencia Militar ha encargado a Mujeres Españolas la confección de un crecido número de prendas para el Ejército, que han de ser entregadas dentro del presente mes.

La directiva de Mujeres Españolas espera de sus afiliadas, que tantas muestras de patriotismo tienen dadas, su decidida cooperación, y que acudirán a los talleres, una, 6, primero, con toda a sidualdad para laborar en la tarea confiada a su fervoroso entusiasmo por la causa de la Nueva España.

También ruega a las que no pueden por cualquier motivo trabajar en los talleres, que pasen a recoger en ellos las prendas ya cortadas para confeccionarlas en su domicilio.

Los soldados del frente tienen necesidad de nuestro trabajo y todas tenemos el deber de ofrecérselo. ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

Cine España

HOY A las 5'30 7'30 y 10'30 Una producción EN ESPAÑOL WILL ROGERS el gran cómico en su más completa creación DON ENREDOS con Rochelle Hudson y Florence Desmond BUTACA, 0'60 Pronto La mejor película de todos los tiempos Crimen y Castigo Petter Lorre

Suscripción «Pro Acorazado España»

Nuestras fronteras mayores son el mar, en él está nuestra grandeza. Por la España Imperial entrega tu obolito

Itinerario de trenes a contar del día 10 de Junio de 1937

Table with columns: Trenes, Clases, Llegadas, Partidas, Salidas, Trayectos, Clases de viajeros. Includes routes like Monforte a Coruña, Baños a Coruña, Coruña a Monforte, Baños a Coruña, Coruña a Baños, León a Coruña, Baños a Coruña, Coruña a Baños.

Mujeres Españolas

Intendencia Militar ha encargado a Mujeres Españolas la confección de un crecido número de prendas para el Ejército, que han de ser entregadas dentro del presente mes.

La directiva de Mujeres Españolas espera de sus afiliadas, que tantas muestras de patriotismo tienen dadas, su decidida cooperación, y que acudirán a los talleres, una, 6, primero, con toda a sidualdad para laborar en la tarea confiada a su fervoroso entusiasmo por la causa de la Nueva España.

También ruega a las que no pueden por cualquier motivo trabajar en los talleres, que pasen a recoger en ellos las prendas ya cortadas para confeccionarlas en su domicilio.

Los soldados del frente tienen necesidad de nuestro trabajo y todas tenemos el deber de ofrecérselo. ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Para trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía en EL PROGRESO

Cine España

HOY A las 5'30 7'30 y 10'30 Una producción EN ESPAÑOL WILL ROGERS el gran cómico en su más completa creación DON ENREDOS con Rochelle Hudson y Florence Desmond BUTACA, 0'60 Pronto La mejor película de todos los tiempos Crimen y Castigo Petter Lorre

Suscripción «Pro Acorazado España»

Nuestras fronteras mayores son el mar, en él está nuestra grandeza. Por la España Imperial entrega tu obolito

Itinerario de trenes a contar del día 10 de Junio de 1937

Table with columns: Trenes, Clases, Llegadas, Partidas, Salidas, Trayectos, Clases de viajeros. Includes routes like Monforte a Coruña, Baños a Coruña, Coruña a Monforte, Baños a Coruña, Coruña a Baños, León a Coruña, Baños a Coruña, Coruña a Baños.

Sus Eminencias el Cardenal de París y el Arzobispo de Westminster con nuestra España

Su Eminencia el Cardenal Goma, Arzobispo de Toledo y Primado de España, ha recibido en Pamplona las dos cartas siguientes:

Carta del Cardenal Verdier, Arzobispo de París

París, 7 de septiembre de 1937. 32, rue Barbet de Jouy (7.º)

Eminencia:

Permitame expresar a vuestra Eminencia y a sus venerados Hermanos en el Episcopado, nuestra gratitud y nuestra admiración, y agradecer a V. E. R. perdone el retraso que ha sido motivado por una prolongada ausencia mía de París.

La carta tan conmovedora que nos ha dirigido es verdaderamente

solamente en favor de la España católica y tradicional por lo que han caído vuestros héroes. Si vuestros Obispos, vuestros sacerdotes, vuestros religiosos, vuestras religiosas, vuestros fieles han muerto a millares; y vuestra Patria tan bella en otros tiempos, ve hoy tantas Iglesias incendiadas y destruidas, tantos tesoros artísticos destruidos y sus personas, tantos recuerdos incomparables desaparecidos; si en una palabra, España ofrece en esta hora un sacrificio único en la Historia, es que los enemigos de Dios la habían escogido para que fuese la primera etapa en su obra de destrucción.

Este pensamiento nos conmueve profundamente, y suscita en nuestras almas una simpatía y una gratitud que nos es sumamente difícil expresar. Pero, Eminencia, a pesar de tan-

repto de Vuestra Eminencia el más humilde servidor en Nuestro Señor.

JUAN, Cardenal Verdier Arzobispo de París.

Carta del excelentísimo señor Arzobispo de Westminster

NOTA.—Esta carta se ha recibido escrita en castellano. Archbishop's House Westminster, London S. W. I. Septiembre de 1937.

A su Eminencia Reverendísima Isidro Goma y Tomás, Arzobispo de Toledo.

Eminencia: a Jerarquía de Inglaterra y de Gales se une a mi para dar acogida a la Carta de S. E. y de los Arzobispos y Obispos de España a los Obispos de todo el mundo, con motivo de la guerra en España.

Agradecemos este noble documento, que expone clara e imperiosamente el origen histórico y las causas del conflicto que ya durante más de un año ha devastado vuestra hermosa y amada Patria.

Nosotros, los Arzobispos y Obispos de Inglaterra y de Gales, con nuestro Clero y nuestro pueblo, hemos oído con profundísimo dolor con horrorable dolor el sufrimiento del Episcopado Español en sus miembros, en su Clero y en sus fieles, seglares. Os hemos "abierto nuestros corazones" y en nuestras oraciones hemos rogado por vosotros y por vuestras greyes que Dios extienda la fuerza de su Diestra misericordiosa y devolviese la paz a la Iglesia perseguida en España. Pronto nos dimos cuenta de que esta no es una guerra civil cualquiera a favor de alguna dinastía o de algún régimen especial, ni tampoco, como falsamente se ha dicho, a favor de la democracia del pueblo español. Vimos en esta despiadada lucha fratricida "una conmoción tremenda que sacude los mismos cimientos de la vida social", como tan bien explicáis "y que ha puesto en peligro hasta vuestra existencia como Nación".

Si reconocemos que la configuración en la Península española estaba destinada, por los que la empezaron, a convertirse en un imperio universal en el cual la civilización cristiana estaba condenada a consumirse. No hemos titubeado en advertir a nuestros compatriotas que la paz social y las instituciones cívicas de nuestra propia Patria, estaban en peligro de los fuegos alumbraos en España, pues dice el refrán "cuando la pared medianera del vecino arde, nuestra propia casa puede pronto incendiarse".

Rehusamos ser partidarios políticos, pero vemos y hemos visto desde el principio, que no sólo el catolicismo, sino la Religión en cualquier forma, ha sido el blanco principal para el ataque de las fuerzas Anti-Dios, que están resueltas a hacer de España el centro estratégico de una revolución mundial, contra la misma base de la sociedad civilizada en Europa. A caridad o el amor fraternal nos hace volvernos hacia aquella sección del pueblo español que, en una tierra de profundas tradiciones católicas, se ha dejado engañar por las doctrinas "importadas por orientales de espíritu perverso", o ha sido subyugada por los odios salvajes que forman el corazón de aquel sistema exótico de comunismo ateo. Qué la gracia de Dios sea dada a estos hijos desca-

trados, para que vuelvan a ver la luz de Su verdad, y para que tengan la fuerza para volver a los brazos de Su amor. Seguramente los excesos de la revolución comunista española "su salvajismo colectivo", con bien lo llamáis "contra los derechos fundamentales de Dios, de la Sociedad y de la persona", acabarán por devolver las inteligencias y los corazones sinceros a los deberes sagrados de la religión y del patriotismo.

La mayor parte de aquellos que han cometido excesos y han sido sentenciados, se han arrepentido y nos lo aseguran, en sus últimas horas, y se han reconciliado con el Dios de sus antepasados. De esta manera ellos mismos han dado fe del engaño y de la ilusión sufridos por ellos y sus compatriotas. A la vez que no podemos menos de horrorizarnos de los asesinatos y de los crueles tormentos y ultrajes sacrilegos que han cometido los perseguidores, nos orgullecemos también de la constancia victoriosa de aquellos miles de españoles, clérigos, religiosos y seglares, que derramaron su sangre por Cristo Rey y por España.

Bien sabemos cual ha sido la actitud de la jerarquía española y su desprendimiento de las consideraciones mundanas de riqueza y de poder político. A pesar de las confiscaciones de sus bienes, a pesar de vejaciones y de medidas injustas, la Iglesia de España ha luchado, aunque con medios inadecuados y con poca y aún ninguna asistencia del poder público civil, para educar a sus hijos y para cuidar de los pobres y de los enfermos; también ha dado un ejemplo de sumisión a las autoridades constituidas, trabajando siempre por la paz y la armonía a favor del bien común. Ninguna sombra de rebeldía o de agresión o de culpa de guerra ensombreció las almas de sus legítimos ministros. De eso no nos cabe duda ninguna. La Iglesia no está entregada a la orientación política de este o de aquel poder seglar; no está avasallada a ninguna forma de Gobierno. Pero habiendo sido amenazada por el peligro de perecer totalmente a manos de los comunistas, como ha sucedido en las regiones donde éstos imperan, la Iglesia se acoge a la protección de un poder que, hasta ahora, ha garantizado la libertad y los principios fundamentales de la sociedad ordenada.

Damos oída a vuestro llamamiento, mas particularmente en cuanto nos viene de nuestros Hermanos y colaboradores en la rifa de Cristo. Tenéis nuestra compasión. Nunca podremos olvidar la compasión práctica del pueblo español cuando la Iglesia de este país sufrió bajo el fuego de la persecución. Tenéis nuestras oraciones y las de nuestro pueblo, desde el principio de vuestras tribulaciones, hasta ahora y hasta el final. Todo es-

HALLAZGO

En la Rinconada del Miño, número 24 se halla detenido un perro galgo que será entregado al su dueño, previo el pago de este anuncio y demás gastos ocasionados.

ALFONSO DIAZ

Atiende en la América del Sur cualquier gestión a los lectores de EL PROGRESO.—Calle Avenida de Mayo, 1079, Buenos Aires

IMPORTANTE

SE VENDE una casa de planta baja, tres pisos altos y desván, existente en sitio céntrico de esta capital, propios sus bajos para industria. Libre de gravámenes. Diríjase a la Agencia Reija, calle de San Marcos, 27 primero, Tel. 29. LUGO.

Hallazgo de una rueda

En la carretera de Meira ha sido encontrado una rueda de un coche turismo. La persona que se crea dueña de ella puede pasar a informarse al Parque de Bomberos de Lugo, preguntando allí por Don Gallego Trigo o en Santa María de Muja en el domicilio de José Sánchez Ansian.

EN FAMILIA

Se admiten huéspedes. Avenida de Moret, 16-2.º LUGO

OCASION

SE VENDEN, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los números 2, del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Ruanueva de esta ciudad, libres de gravámenes. Diríjase a la Agencia Reijas, calle de San Marcos, 27, primero, teléfono 29. Lugo.

DINERO

Se facilita a préstamo y módico interés, sobre fincas urbanas en la capital. Para informes diríjase a la Subdirección de la Compañía "El Norte" Santo Domingo, 6.

COMPRO

Toda clase de libros y bibliotecas. PAGO BIEN. Aviso: calle de la Reina (esquina a Juan Montes) CASETA DE LIBROS SE VENDEN Y CAMBIAN

Pérdida de dinero

Se ruega a la persona que haya encontrado cierta cantidad de dinero que se extrajo en el trayecto de la Catedral al Palacio Episcopal, la entregue en la Administración de este periódico. Se gratificará.



Contra todos los dolores

Cafiaspirina

VICTORIA.—AGENCIA DE PUBLICIDAD.—SEVILLA

Con claridad analiza las causas que han acarreado en vuestra acción la horrible guerra que aún continúa! ¡Qué servicio prestáis a todas las Naciones del mundo, mostrándolas con claridad los hechos a donde conducen el ateísmo práctico, la relajación de costumbres, el desprecio de la Autoridad, y la convicción de los Gobiernos con todas estas Doctrinas de destrucción y muerte!

Es una lección extraordinariamente oportuna, la que ustedes nos dan, Eminencia. Bajo esta sangrienta luz, nosotros apreciamos mejor los peligros que nos amenazan y vemos con más claridad cuales han de ser nuestra vigilancia y nuestra acción.

No es de toda evidencia que la lucha titánica que ensangrienta hoy el suelo de la católica España es en realidad la lucha entre la civilización cristiana y la pretendida civilización del ateísmo soviético? ¿esto es lo que a esta guerra da una grandeza incomparable y a la actitud de ustedes un carácter emocionante. Si lo que está en juego en estas luchas es el porvenir de la Iglesia Católica y de la civilización que ella fundó, porque no es

redondos para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.

HIJO DE Román Fernández

Ferretería Asturiana, Sto. Domingo, 11

ANGELA PARDO CELADA

MÉDICO

Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños primera infancia (Laboratorio)

Ex-médico interno del Hospital de San Carlos de Madrid.
Ex-Ayudante del Doctor Varela Radio en la Maternidad de Santa Cristina y San Carlos (Madrid).
Ex-ayudante de los Profesores Heynemann (Director de la Clínica de mujeres) y Roedelius (Director del Segundo Departamento de Cirugía) Hospital de Eppendorf (Hamburgo).
Consulta de diez a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde
San Pedro, núm. 30-2.º LUGO Teléfono, núm. 413

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SE ARRIENDAN cuatro locales en la planta baja de la casa número 12 de la Ruanueva. En la Sastrea que hay en la misma darán

Ventas

SE VENDE una casa de nueva construcción de edos pisos ybuhardilla, formando en la Ronda de la Colectiva, 76, Lugo.

CAZADORES.

Vendo perros de nueva raza y de dos razas, "Sector" y "Lugo".

EL CAMINO

que cruza de la carretera de Lamas de Prado a Lugo se vende una casa de piso con patio, un poco de terreno. Vázquez, o en San Marcos, 3, zapatería.

Varios

EXTRAVÍO de una vaca de dos años, color castaño, y blanca por la cabeza. La persona que sepa de su paradero puede entregarla o dar razón a su dueña María Rodríguez, Puente de Otero (Castro de Rey), en donde se le gratificará.

SE TRASPASA Bar acreditado, existente en punto céntrico de esta capital. Diríjase a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primero, teléfono 29, Lugo.

TRASPASO confitería por estar muy vilizado y no poder atenderla. Informes, Castelar, 12, Lugo.

COMPRARIA amasadora marca "Perfecta" o "Turo" en buen uso, de 200 kilos en masa. Diríjase a Dionisio Mayor, Nuestra Señora de las Nieves, Lugo.

Dr. Eduardo Rodríguez Fernández

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO

Rayos X, ultravioleta - Diatermia, laboratorio

SANTO DOMINGO, 11 - 2.º -- TEL. 309

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 - (Ferretería Asturiana)

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Su curación radical sin Cirugía ni guardar cama, en muy pocas sesiones, por método científicamente garantizado, mediante inyecciones, por el médico

D. JUAN CAMPOS

Director del Instituto Antihemorroidal, de Madrid, calle Montera, 47, pral. Conocidísimo en esta provincia, en que tiene a la fecha curados numerosos enfermos.

PRORROGA SU CONSULTA EN LUGO: De once a una en la Fonda Galicia, Ronda de Castilla número 24, hasta el 15 de Octubre

NOTA MUY IMPORTANTE

La personalidad científica del Doctor D. Juan Campos como especialista en tratamientos esclerosantes, es conocida en Lugo, población que visitó hace unos años, en representación de la Clínica del Dr. Illanes, de Madrid, dejando curados más de un centenar de enfermos. El Dr. D. Juan Campos se pone a la incondicional disposición de todos los enfermos y a tratados por si algo necesitan de él.

Gran Café-Bar La Terraza

Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad PLAZA DE ESPAÑA SOPORT/ ES, 3

Instalación modernísima — Gran confort

Servicio esmerado — Artículos de primera calidad

Licores de las mejores marcas

Cocktelaría fina — Gran variación de tapas

Café y copa de coñac 0'90 Incluidos los impuestos

Se despacha cerveza en Bock

SE SIRVEN HELADOS

CLÍNICA T. NÚÑEZ CORDERO

Médico cirujano especialista

Ex-practicante numerario del Gran Hospital de Santiago

MEDICINA GENERAL

Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER

NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de diez a una y de cuatro a seis

SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Manuel Alfonso Prado

Procurador de los Tribunales

Falleció el día 8 de octubre de 1936 en su casa de Nabela co-fortado con los Santos Sacramentos D. E. P.

Su viuda, Adelaida Núñez González; hijos, Manuel, María de la Concepción, José, Adelaida, Antonia y Alfonso; hijos políticos, hermanos, sobrinos, primos y demás familia, RUEGAN a las personas de su amistad y demás piadosas asistan a la función de Aniversario que tendrá lugar el día 8, a las doce, en la parroquia de San Froilán (San Juan de Dios), así como a las misas que se celebrarán durante toda la mañana del lunes día 11 por el eterno descanso del difunto en la iglesia parroquia de San Juan de Pena (Nabela); favores que agradecerán.

Lugo, 7 de octubre de 1937.

En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes Fuera, 7'50 pesetas trimestre

El Progreso

VENTA

Número suelto del día, 15 céntimos Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos

EL PROGRESO hace veinte años

EN FAVOR DE LOS EMPLEADOS

7 de octubre de 1917.—El presidente del Consejo de ministros señor Dato tiene el propósito de suprimir los descuentos a los empleados y a los militares...

eficaz para luchar con la caterva imponente de agiotistas y usureros que han protado en este país al conjuero de la guerra...

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA NACIONAL

Servicio para hoy, día 7 de octubre de 1937, II Año Triunfal: Jefe de día, Antonio López Vázquez. Imaginaria, Jesús M. Rosales.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, César Conti. Militantes: Ángel L. Arias, Manuel Franco, Ángel Torres, Enrique Muñiza, Jesús Lence Abedo, Jesús Herrero, Manuel López-Troncoso y Manuel Jacob.

Tercer turno, de 14 a 20

Cabo de guardia, Antonio Frade Nistal. Militantes: Domingo Reija, José Gil Vázquez, Dosteo Bal, Bernardo Iglesias, José Lourido, Manuel Revilla, Luis del Hierro, Alejandro Maestro Santamaría.

Cuarto turno, de 20 a 2

Sargento de guardia, Aquilino Yáñez. Militantes: Armando Villanueva, Alfonso Dorado, Cesáreo B. García, Ramón Fernández Campo, Manuel Penado, Jesús Reija, Luis R. Teijeiro, Tomás Núñez Regielar, Pedro Vila Gandoy y Santiago López.

Primer turno, de 2 a 8

Sargento de guardia, Ernesto Martínez. Militantes: José Reija, Gabriel Pardo, Manuel Díaz Chiva, Ernesto Montenegro, Asimiro Freire, Antonio López Secades, Juan Castro, Manuel Vázquez.

Segundo turno, de 8 a 14

Sargento de guardia, Liborio Revilla. Militantes: Ramón Seias, Manuel Naveira, Luis Serrano, Andrés Nera, Antonio Rivas, José Ferrerito, Domingo G. Potente, Domingo Vázquez.

ORDEN

Se ordena a todos los militantes francos de servicio, se presenten hoy, a las siete y media de la tarde, en el cuartel para efectuar prácticas de instrucción.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Por esta Jefatura local se acuerda la expulsión de los flecheros a continuación se expresan: eopoldo Julio Ameijeiras y Jesús Real Hortas, por indisciplina.

Revelaciones históricas

Con la sangre vertida por los españoles se podrían formar lagos; y con las lágrimas derramadas, arroyos

De cómo al formarse el Frente Popular, se conocía ya la tesis de Moscú típicamente revolucionaria. Cuando se elaboraba el programa del Frente Popular, reuníanse frecuentemente en la aristocrática y prumada mansión del hoy ministro rojo, Bernardo Giner de los Ríos...

Los propios republicanos— que se había señalado concretamente en los congresos de años anteriores. "Que era necesario infiltrarse en los partidos burgueses y formar los Frentes populares para desde allí apoderarse de los resortes del mando..."

Los más culpables. Enviados de Moscú. Se han escrito en letra impresa como habían de ejecutarse los crímenes y las destrucciones que se había señalado concretamente en los congresos de años anteriores.

Algo se ha escrito y mucho más habrá de revelarse cuando llegue el día sereno en que la tragedia española ponga su punto final, soviética más feroz que la táctica soviética ha desencadenado sobre el pueblo alguno. Ya lo reza el titular de estas revelaciones. Con tanta sangre como llevan vertida los españoles, se podrían formar lagos...

Llegó un momento en que el fruto de esas deliberaciones en casa de Giner de los Ríos por los que se llamaban prohombres de la República, habían de abordar el tema más importante. El de la solvencia de los partidos extremistas con tratantes. Los que representaban a los partidos republicanos lo comprometían todo en sus obligaciones de satisfacer lo que había dado en llamarse conquistas del proletariado.

Y he aquí nuestras revelaciones para la Historia. Si en aquellas horas en que se elaboraba el Frente Popular se esparcían ya tales revelaciones, como los hombres de la República llevaron adelante su fatídica obra? ¿Quede aquí señalada, ésta, su gran responsabilidad!

Mujeres al Servicio de España

Máquinas, muchas máquinas de coser hacen falta en nuestro taller, si eno también necesario que contribuyáis a confeccionar 20.000 calzoncillos que urgentemente no piden independencia, y esperamos que la mujer lucense acudirá voluntariamente a ofrecer y ofrecers para figurar en nuestros ficheros, a nuestra oficina-almacén, Plaza de España, 27, bajo.

La Región

Medios para la instalación de refugios antiaéreos

LA CORUÑA.—El gobernador civil publica una circular referente a los medios económicos de que deben disponer los Ayuntamientos, para la instalación de refugios contra los ataques aéreos en las diversas ciudades de esta provincia.

Concesión de las primeras 100 pesetas, por haber nacido el día del santo del Caudillo y llevar su nombre

LA CORUÑA.—El gobernador civil entregó 100 pesetas a don José Dopico, como donativo para su hija, nacida el día 4 del actual, fiesta onomástica del Caudillo, a la que se le puso como uno de sus nombres el de Francisca de Asís.

Sobre peticiones de salvoconductos

LA CORUÑA.—Publica el gobernador civil una circular dirigida a todos aquellos que formulen peticiones de salvoconducto.

Lesionado por atropello

LA CORUÑA.—Fue atropellado por un automóvil, el vecino de la calle de la Falperra, Celestino Gómez Gómez, de cuarenta y cinco años, quien sufrió heridas en el brazo izquierdo, dedos pulgar e índice de la mano del mismo lado, pierna derecha, y mano derecha.

Para teñir en negro Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica GROGUERIA GALAICA

dos sus prestigios rescatados y con nuevos haces de luz en el nimbo de su gloria inmarcescible. Y así el Arriba España será un epitafio y un lema. Un epitafio para los héroes que cayeron por la grandeza de la Patria. Un lema que alentará a los que sobreviven en los áridos trabajos del renacimiento de España.

Consejos de guerra

En el salón de sesiones de la Diputación provincial se celebraron ayer por la tarde, varios Consejos de guerra. Presidió el Tribunal el coronel de Infantería don Enrique Mogrovejo. El primer ocomenzó a las cinco, por delito de rebelión militar, contra Mabillo Sotuelo y Lorenzo Arias Fernández.

LA CIUDAD

EN EL CIRCULO

Abiertos los salones del Circulo de las Artes, han vuelto a reanudar-se en el de "columnas" las reuniones de tarde. Son simpáticas estas reuniones, y va a ellas mucha gente, entre la que se destaca el sexo bello.

Vaya nuestra felicitación para la Junta directiva de la que esperamos que en los laureles no este, aunque desde luego comprendamos que las actuales circunstancias no son las propias para desarrollar una labor extraordinariamente destacada.

Ayer ha sido el segundo día de feria. Muy poco ganado quedó para este día. La desanimación en el ferrial fué completa. Se celebraron tres Consejos de guerra. La petición fiscal fué de guerra de muerte para dos procesados. Como continuó el buen tiempo también continuó la animación callejera.

Gobierno civil de Lugo

Próxima a liberarse totalmente la provincia de Asturias, cesando con ello el riesgo que provocó el absentismo de la población civil de Oviedo, se prepara el regreso de los evacuados cuya entrada es necesario limitar de momento por razones de salubridad, y otras de orden urbano. Por ello, únicamente se consentirá el acceso a dicha capital a aquellos que cuenten con vivienda suficiente y habitable.

Sección religiosa

Mañana, viernes, tendrá lugar el acto de regla por la terciaria difunta doña Ramona Adrio Val. El sábado, por la terciaria difunta doña armen García Sanz. Los dos días, a las ocho y media y a las diez y media.

NECROLOGIA

Ayer se celebró la conducción del cadáver al cementerio de nuestro querido y estimado amigo, don Gustavo Sánchez López (q. e. p. d.) Entre las cualidades que poseía se destacaban su caballería, su cariño a la familia y una gran modestia.

NOTA

En este Centro se ha recibido del teniente coronel ayudante-secretario del Generalísimo el siguiente telegrama: "S. E. el Generalísimo al agradecer su telegrama de felicitación con motivo aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado, le envía su afectuoso saludo, extensivo a toda esa provincia."

Tinta en polvo para escribir

De venta en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Peluquería Quijada

Se acaban de recibir unos liques dos para permanentes, garantizados. Los ofrece a su numerosa clientela. SE NECESITAN OFICIALES Calle de la Reina, 15-T. 11

DAMIL

La fiesta del Rosario. El domingo, día 3, se celebró con toda solemnidad en la parroquia de Felmil esta festividad que constituyó este año una prueba más del fervor que sienten los vecinos por Nuestra Señora del Rosario.

De la Policía urbana

Se sacrificaron en el Matadero público 29 reses vacunas y 30 cabras. Entraron en la Plaza de Abastos 1.710 kilos de pescada.

Hojas Toledo para afeitar

De venta en la DROGUERIA GALAICA

Multas

Fueron multados por la Alcaidía por infracción de las Ordenanzas municipales: eopoldo Santos, con 2 pesetas; armen Buján, 2; Santiago Trabuco, con 2 pesetas.

Consejos de guerra

En el salón de sesiones de la Diputación provincial se celebraron ayer por la tarde, varios Consejos de guerra. Presidió el Tribunal el coronel de Infantería don Enrique Mogrovejo. El primer ocomenzó a las cinco, por delito de rebelión militar, contra Mabillo Sotuelo y Lorenzo Arias Fernández.

Perdida

En la oficina del jefe de Policía Urbana se halla una pequeña cantidad de dinero que fue encontrada en la Plaza de Abastos.

Extracto del «Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día de ayer, inserta lo siguiente: Edictos de la División Hidráulica del Norte de España, referentes a aguas y concurso de proyectos.

ALMANAQUE

Hoy: Nuestra Señora del Rosario.—Santos Marcos, Sergio, Marcelo, Apuleyo, Mrs. Sale el Sol a las 6,16 y se pone a las 17,50. La Luna sale a las 19,00 y se pone a las 19,00. Cuarto creciente el día 12.

Restaurante Formos

Platos para hoy: Callos a la andaluza, paella valenciana, langosta en salsa, almejas a la marinera, tortilla con tomate, chuletas de cerdo, pollo, rifeños, bistec de res, calamares en su tinta, merluza a la panadera, arroz a la malagueña, postres: crema de chocolate.